

初招中招咨询会本周日在泉州晚报大厦举行 近40所学校校长坐镇

本报讯(融媒体记者陈森森)由泉州市教育局和泉州晚报社联合举办的“2024年泉州市初招中招志愿填报咨询会”将于本周日(26日)上午在泉州晚报大厦一楼举行,家长们可带着孩子的学习成绩及升学意愿来参加咨询会,市、区教育局部门负责人和近40所学校校长齐聚咨询会,将为学子们填报升学志愿提供一站式、一对一的权威咨询服务。

今年泉州初招中招政策稳中有变,坚持依法招生、规范招生、阳光招生,积极推进义务教育优质均衡发展。

初招方面,我市初中招生政策继续保持连续性和稳定性,全面落实初中免试就

近入学和公民同招政策,持续增强招生入学工作科学性、规范性、透明度,8月25日前,全市公民办初中学校通过全市统一的均衡编班软件完成初一新生编班工作。

中招方面,我市实行全面公民办普通高中同步招生和属地招生政策,中心城区优质普通高中不再面向全市自主招生,仅面向中心城区招生;全市普通高中最低录取控制线的划定比例由往年1:0.62调整为1:0.7,定向生指标比例也由往年50%调整为60%。我市调整综合类自主招生选拔办法,学校将按预录取考生的中考数学和物理两个学科成绩之和从高到低分依次录取。为进一步缓解群众职普分流焦

虑,我市在部分公办中职学校开展综合高中试点。

市、区两级教育部门高度重视招生政策宣传,以咨询会平台做好招生宣传和服务工作。中共泉州市委教育工委书记、泉州市教育局局长刘殊芳将率市教育局初等教育与学前教育科、普通中学教育科、职业教育与成人教育科有关负责人,以及鲤城区、丰泽区、洛江区教育局领导及相关科室负责人坐镇咨询会,解读今年招生政策,解答考生及家长的疑难问题。

近年来,泉州鼓励学校发展特色、打造品牌,构建“一校一方案、一校一特色”的发展格局,形成内涵兴校和特色强校的发展态势。

为了让家长及学生深入了解学校的办学特色,各校把一年一度的初招中招咨询会作为展示办学成果、与学生和家长沟通的良好平台,各个学校的校长们将带队参加咨询会。同时,各学校校长还将根据考生的学业水平、特长爱好等,给出针对性的专业意见,让孩子们选择适合的学校,做最好的自己。

目前,初招中招咨询会准备工作已就绪。市直及鲤城、丰泽、洛江、晋江、南安、惠安、泉港、泉州台商投资区等地近40所学校积极参与咨询会,学校相关负责人将与小学、初中毕业生及其家长一起探讨升学之道。

市防指启动防暴雨IV级应急响应

本报讯(融媒体记者林书修)受切变系统影响,19日起我市出现持续性降水过程。据统计,19日16时至23日18时,全市共127个乡镇(街道)累积雨量超过100毫米,152个乡镇超过50毫米,最大为安溪县长卿镇240.4毫米,根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定,市防指决定23日19时启动防暴雨IV级应急响应。

请各相关成员单位和各县(市、区)密切监视雨情动态,适时启动防暴雨应急响应,强化组织指挥,扎实做好防御工作。

普惠托育服务发展示范 泉州项目获得 中央财政支持

本报讯(融媒体记者高慧子)记者从市卫健委和市财政局获悉,经竞争性评审,泉州日前入选2024年中央财政支持普惠托育服务发展示范项目实施城市,获奖补1亿元。这是继厦门被确定为首批示范项目实施城市后,我省连续两年入选这一全国示范项目。

泉州普惠托育服务发展示范项目,围绕缓解群众托难、减轻群众托贵、增强群众托得好“三大目标”,计划分两年建设家庭发展事务中心、托育综合管理中心、托育卫生保健指导中心等三大中心,实施托育建设提升工程、托育服务暖心工程、婴幼儿照护放心工程、托育管理标杆工程等四项工程,打造“泉享托”普惠托育品牌,推动泉州普惠托育高质量发展。

学员变讲师 跨界展风采

市委党校“学员论坛”演绎别样精彩

本报讯 为创新丰富学习形式,近日,市委党校第12期事业科级任职班举办学员论坛活动,13名来自不同单位、不同行业的学员担任讲师联合讲授,为在场的44名同学带来了一场多角度、多行业的精彩讲座。

授课学员从各自领域的业务角度选题,聚焦网络舆情处置、电商发展、区域经济、文旅融合、专利预审、急救知识、河长制、基层信访工作等当下社会关注度高的热点,从具体的事例进行深入浅出的讲解。活动同时设置了互动环节,授课学员与在听同学交流互动,现场氛围热烈、掌声不断。

学员们纷纷表示,这是一场跨行业、跨领域的思想碰撞,也是一讲实践与理论相结合的课堂,内容丰富多样、生动实用,有广度、有深度、有温度。大家获得了宝贵的知识,拓宽了视野,在互学互鉴中促进成长。(谢思典 董琳)

泉州市北峰—丰州片区—— 城区“北翼”,崛起正当时!



武荣大桥将南安与丰泽北峰片区串起来,将南安到泉州市区的车程缩短20分钟。(林劲峰摄)

泉州市正骨医院北峰院区将于近期投用。(林劲峰摄)

位于西华洋片区的安商房工程——城建·乐居春华项目完工。

西华洋片区市政道路一期工程通车。

一块31平方公里的土地能做什么?答案是开发建设新区,一片山水相融、有机共生的新城区。

当前,在泉州城市画卷渐次铺展的进程中,与泉州老城区紧紧相连,背靠清源山、前临晋江的泉州城区“北大门”——北峰—丰州片区焕发新机与活力。泉州市正骨医院北峰院区、泉州师范学院附属小学北峰校区、泉州培元中学北峰校区、西华洋片区体育中心……一批“硬核”配套在此布局“落地”,一座便利、宜居、宜业、宜游的品质之城呼之欲出。

作为北峰—丰州片区的开发业主,泉州城建集团住宅开发公司积极落实市委市政府工作部署,按照“市政基础设施先行,公共服务配套紧跟”思路,成片规划、系统开发,推动片区融入“两江一湾”海丝新城,掀起新一轮开发热潮。

融媒体记者王树帆 通讯员陈茜/文 住宅开发公司/图(除署名外)

畅通行 织密交通立体路网

城市发展,交通先行。驱车来到北峰—丰州片区,交通“血脉”四面延展,道路宽敞平整,车流量比以往增加了许多。近年来,坐拥泉州动车站、枢纽客运站、环城高速、阴山岭隧道、城东至北峰快速通道(老君大道)、武荣大桥以及中环路贯通工程的北峰—丰州片区,逐步在织密市政道路网络。

目前,在住宅开发公司加压奋进下,普贤路延伸段三个标段、招联大道北段、浦山街、霞美街、西华大街东段、丰美路、霞东路南北段等项目已建成;连接南安市及丰泽区两个行政区域的武荣大桥计划6月底竣工验收通车;龙兴小区周边道路正加快建设。年内,黄龙北大道快捷化改造(含人行天桥)、市政道路三期工程、正骨医院北峰院区周边道路、北峰学园小学周边道路、霞东路中段市政道路、安置房周边道路工程等6个市政道路项目将开工建设。

在畅通片区“血脉”的同时,该片区通过建立多层次、立体化、一体化交通网络,大大拉近与中心区、城东组团、东海组团、洛江、晋江等的时空距离。

强配套 汇入更多发展流量

随着开发建设进入深水区,通过建强配套以期汇入更多发展流量,成为北峰—丰州片区发展的新需求。

丰泽实验小学潘山校区、丰泽实验幼儿园潘山分园建成投用多年,泉州师范学院附属小学北峰校区、泉州培元中学北峰校区加快建设,泉州师范学院第二附属小学、泉州师范学院附属中学等规划布局中……这些过去只属于老城区的优质教育资源,在今天的北峰—丰州片区纷纷设立分校,组成了一艘教育的“航空母舰”——北峰学园,不断满足居民在家门口“有书读”到“上好学”的需求。

不止于教育资源,北峰—丰州片区从规划建设之初,就注重完善“吃住行游娱购学医”,系统性加快功能配套建设。医疗方面,泉州市正骨医院北峰院区将于近期投用,加上毗邻片区的中国人民解放军第910医院,居民可就近享受到

优质医疗资源。公共服务方面,片区规划建设体育中心、农贸综合体等公共配套,让居民在家门口就能装满菜篮子、享受优质生活。保障性住房方面,该片区规划建设8个安商房项目,总房源近6000套,其中乐居春华项目已完工,乐居夏颂、乐居兰苑AB区、云樾、珑阁苑主体结构已封顶,将很快迎居民幸福“回家”。

补短板 破解发展“拦路虎”

曾经被认为是“远郊”城乡结合部的北峰—丰州片区,存在一些发展短板。这些年来,住宅开发公司以“绣花功夫”实施了一批更新改造项目,治理片区发展顽疾。

内涝问题是北峰—丰州片区开发建设的“拦路虎”,其中尤以泉州动车站周边最为严重。近年,住宅开发公司以泉州动车站为中心辐射周边区域构建滞洪排涝系统,疏浚沟渠20余公里。其中,建设完成泉州数字经济产业园排洪渠、霞美排洪渠、站西排洪渠、北峰—丰州片区滞洪排涝系统

一期工程、南北大道漳泉肖铁路积水点改造工程、北渠井山排涝南闸改建工程、井山倒虹吸工程水利等工程,总计超4公里,基本实现“中小雨不积水,大雨暴雨不发生严重内涝,特大暴雨城市运转基本正常”的目标要求。值得一提的是,西华洋滞洪湖项目正分期分段实施建设,项目建成后在进一步提升片区排水防涝能力的同时,有效改善片区人居环境和城区城市面貌。

长期以来,高压线网横跨问题也极大制约了北峰—丰州片区的土地利用。为破解该问题,近年,住宅开发公司加快实施井山220千伏变电站迁改工程项目。该项目通过架空电缆入地、站址迁建等,解决高压线网横跨问题,释放约975亩土地,提升片区经济效益,也是全省目前投资体量最大的220千伏变电站迁改项目,预计今年底基本完工。

九层之台起于累土。乘着环泉州湾中心城区建设东风,北峰—丰州片区建设雷霆推进,一座宜居宜业宜游的高品质生态新城正加速崛起。

2024年泉州市初招中招志愿填报咨询会

主办单位: 泉州市教育局 泉州晚报社

地点: 泉州市刺桐南路东侧泉州晚报大厦1楼 时间: 2024年5月26日(周日) 8:30—12:00

泉州市教育局及其初等教育与学前教育科、普通中学教育科、职业教育与成人教育科有关负责人,鲤城区、丰泽区、洛江区教育局领导及相关科室负责人,泉州一中、培元中学、泉州五中、泉州七中、泉州城东中学、泉州九中、泉州十一中、福师大泉州附中、奕聪中学、泉州六中、泉州师院附中、泉州实验中学、泉州实验中学鲤城附属学校、泉州市丰泽区圆梦圆实验中学、泉州台商投资区实验高级中学、泉州外国语学校、泉州洛江外国语学校、泉州科技中学、泉州现代中学、泉州市丰泽区北附中学、仰恩大学附属中学、泉州聚龙外国语学校、泉州市泉港区培文学校、南安市本真高级中学、南安市正观高级中学、石狮市树兰高级中学、泉州技师学院、泉州华侨职业中专学校、南安职业中专学校、泉州职业中专学校、泉州市农业学校、福建经贸学校、泉州市工商旅游职业中专学校、晋江安海职业中专学校、泉州海事学校、厦门市华师希平双语学校、福建省诚毅技术学校等学校,欢迎广大考生和家长届时前来咨询。



- 温馨提醒: 由于泉州晚报社停车位有限,请考生和家长尽量搭乘公共交通工具前往,可搭乘2路、24路、32路、K301路、K501路、K604路、K606路、K701路等公交车到丰泽交警大队站下。
- 咨询电话: 0595-22500234



更多教育资讯
敬请关注
泉州招考